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Folketingets Uddannelsesudvalg 
Christiansborg 
 
 Rødby, den 26. august 2008 
 
 
Vedr. Meritlæreruddannelsen og SVU. 
 
Jeg er efter egne ord en frisk Rødby-pige på 42 år, der starter på meritlæreruddannelsen her den 
1. sep. 2008 i Vordingborg.  
Jeg glæder mig meget, men har samtidig en del bekymringer, som i kan være med til at løse! 
 
Først mine bekymringer vedr. meritlæreruddannelsen. 
Da jeg meldte mig til uddannelsen, fik jeg den besked, at når jeg valgte dansk og samtidig skulle 
have alle de pædagogiske fag, skulle jeg ikke have flere liniefag.  
14 dage før studiestart får jeg brev om, at en ny meritlæreruddannelse er trådt i kraft. Nu kan jeg 
ikke nøjes med liniefaget dansk, men skal have et liniefag mere. 
 
Nu er det sådan, at I har bestemt meritlæreruddannelsen er under åben uddannelse, hvilket vil 
sige vi skal betale for fagene, til trods for den store lærermangel der er og vil komme i Danmark de 
næste år. 
Jeg og min familie har lagt økonomi ud fra det jeg er optaget på. Nu skal vi af med flere penge. Det 
er ikke rimeligt. 
 
Vi er en kernefamilie med 3 børn, hund og bil, og er ikke velhavende. Jeg bor i Rødby hvor den 
offentlige trafik er dårlig til Vordingborg, hvilket vil sige jeg er nød til at have bil. 
Ud fra det første skema jeg fik, kunne jeg have vikartimer. Det kan jeg ikke nu med fuldt skema. 
 
SVU. 
Den hænger slet ikke sammen, når man ikke er velhavende. 
Jeg er tildelt SVU i 52 uger som er max. Jeg har ingen muligheder for at have vikartimer i år efter 
den nye meritlæreruddannelse, så jeg kan ikke spare noget op. 
Jeg er tildelt 182.780,00 kr. på 52 uger, men skal samtidig betale 72.850,00 kr. for at tage 
uddannelsen.  
Under SVU kan du ikke blive transportberigtiget eller søge studielån. Jeg har været i banken og 
låne til uddannelsen – ØV. 
 
Hvad skal vi leve af efter de 52 uger? Det koster at komme i skole, og der kommer jo også bøger. 
 
Jeg kan desværre blive nød til at opgive min uddannelse efter de 52 uger. 
 
Konklusion. 
Regeringen/Folketinget vil gerne have et velfungerende skolemiljø, på høj plan, med uddannede 
lærer. 
Med udsigten til lærermangel, bør I kigge og lave om på dette med betaling af en åben 
uddannelse, samt dagpengeberigtigelse (SVU) i de 2 år uddannelsen er. 
 
Jeg står gerne til rådighed med en uddybelse af mit brev over for Uddannelsesudvalget. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
Christina Jessen 
 

Uddannelsesudvalget (2. samling)
UDU alm. del - Bilag 361 
Offentligt            


